Konspekt lekcji
Blok tematyczny: W szkole
Тематичний блок: У школі
Temat: Plan lekcji
Тема: Розклад уроків
1.Wiek i poziom kompetencji językowych uczniów dla których przygotowywany jest konspekt.
Wiek – od 11 do 12 lat.
Poziom kompetencji językowych : A
Podręcznik : „Język polski bez granic klasa V”.
2.Materiał gramatyczny i leksykalny.
 Utrwalanie czasowników  koniugacji -m, -sz.  Utrwalenie  dni tygodnia . Fonetyka i ortografia , spółgłoski  : ł-w. Pisanie planu lekcji.
3.Cele lekcji ,umiejętności i sprawności :
Cele :
Główny: Tworzenie planu lekcji .Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Poboczne :
Rozpoznawanie różnych form czasownika. Utrwalenie dni tygodnia.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Umiejętności : Uczeń posiada umiejętność odmiany czasowników koniugacji -m,-sz w czasie teraźniejszym .
Uczeń tworzy zdania pojedyncze z czasownikami : umieć , rozumieć , wiedzieć.
Sprawności :
Czytanie ze zrozumieniem. Czytanie krótkich tekstów.
Pisanie :
Tworzenie i zapisywanie prostych zdań. Udzielanie pisemnych odpowiedzi na pytania. Pisanie planu lekcji.
Mówienie :
Umiejętność wypowiadania się na postawiony temat.
Metody i techniki stosowane dla osiągnięcia celu lekcji :
-pogadanka,
-elementy wykładu,
-ćwiczenia gramatyczne,
-praca z podręcznikiem,
Pomoce:
Podręcznik do języka polskiego „Język polski bez granic klasa V”.
Tablice gramatyczne.
Zapis w dzienniku:
Prawidłowa odmiana czasowników koniugacji –m,-sz.
Rozpoznawanie różnych form czasownika. Pisanie planu lekcji.
Kształtowanie umiejętności tworzenia zdań pojedynczych.
Przebieg lekcji
1.Nauczyciel rozpoczyna zajęcia od powitania : Dzień dobry ! Kolejnym krokiem będzie zapisanie daty i głośne odczytanie jej.
Informujemy uczniów ,że dzisiaj będziemy układać nasz plan lekcji.
Porozmawiamy o przedmiotach , których uczymy się w szkole.
Nauczyciel zadaje pytania :
-Czy uczniowie rozumieją pytania stawiane przez nauczyciela ?
-Czy wiedzą jak nazywają się nauczyciele w ich szkole ?
-Czy znają język angielski ?
Uczniowie odpowiadają.
Nauczyciel czyta nazwy przedmiotów, uczniowie powtarzają i zapisują do zeszytu.
2.N. informuje, że w szkole jesteśmy pięć dni w tygodniu.
 Prosi uczniów o przypomnienie jak nazywają się poszczególne dni tygodnia.
Do ćwiczeń językowych wykorzystujemy  kalendarz z podziałem na dni tygodnia.
N. zadaje pytania , uczniowie odpowiadają.
1 Kiedy jest przyroda ?
Odpowiedz : Przyroda jest w poniedziałek
2.Kiedy jest język angielski ?
Odpowiedz : Język angielski jest we wtorek i piątek.
3.Kiedy jest historia ?
Odpowiedz: Historia jest w środę .
4.Kiedy jest matematyka ?
Odpowiedz: Matematyka jest każdego dnia.
5. Kiedy jest informatyka ?
Odpowiedz : Informatyka jest w piątek.
3. Uczniowie wspólnie z nauczycielem mogą zaprojektować swój plan lekcji  .Nauczyciel rozmawia z uczniami i oni wymieniają swoje propozycje.
4.Uczniowie zapisują w zeszytach  , jak nazywają się przedmioty w ich szkole.
5. Nauczyciel  proponuje uczniom ciekawe ćwiczenie ,polegające na wykonaniu planu lekcji z wykorzystaniem różnych ilustracji ,np. z kolorowych gazet. Wykonujemy kalendarz z poszczególnymi dniami tygodnia i z symbolami poszczególnych przedmiotów szkolnych.
(Ważne są skojarzenia : obrazek- przedmiot szkolny).Np. Piłka- wychowanie fizyczne. Praca uczniów na zajęciach może być przedstawiona na zakończenie lekcji w formie wystawki kalendarzy.
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6.Na zajęciach nauczyciel wykorzystuje ,dodatkowo, ćwiczenia z podręcznika do języka polskiego ze strony 38/  10 b i c.
7. N. zwraca uwagę na prawidłowe wymawianie spółgłosek ł i w.
Prosi uczniów o posłuchanie wymowy i powtórzenie liter  i wyrazów.
a) ła ło łu łe ły ała ało ału ałe ały eła eło ełu ełe eły uła uło ułu ułe uły
b) wa wo wu we wy awa awo awu awe awy ewa ewo ewu ewe ewy uwa uwo uwu uwe uwy.
c) ła – wa ło – wo łu – wu łe – we ły – wy wa – ła wo – ło wu – łu we – łe wy – ły.
d) wełna ,Władek, włożyć ,włos, ławka ,łowić, głowa, człowiek, był ,pił mył ,wy.
8.Zajęcia kończymy piosenką  pt. ”Siała baba mak…”Uczniowie starają się prawidłowo wypowiadać literkę ł iw.
Siała baba mak,
nie wiedziała jak.
Dziadek wiedział,
 nie powiedział,
a to było tak..
(Cały tekst piosenki znajduje się    HYPERLINK "https://www.google.com/url?sa=i 
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